

开启美好龙年新学期 别样的开学典礼 花样的创意惊喜

本报讯(株洲晚报融媒体记者/谭筱 通讯员/唐颖) 连日来,我市各学校以丰富多彩、形式多样的开学典礼迎接新学期的到来。将经典名著搬上舞台是什么体验?天元区银海学校开学典礼上,该校以“五育融合”理念,延续上学期共读《西游记》活动,升华设计了一系列“共话西游”主题活动。

舞台上,科学社团学生用科学知识给现场带来的“云雾缭绕、仙气飘飘”,让在座的各位亲历“仙境”;体育社团学生带来的《梦幻西游》,跨越时空限制,用运动的方式重新诠释《西游记》的传奇故事;全校学生带上亲手绘制的西游人物脸谱同唱经典西游主题曲,热烈而欢快的旋律在校园里震撼回荡。整个活动现场充满活力与创意,激发了师生们对新学期的热情和期待。

瞧,渌口区明德小学开学典礼的舞台上表演的是戏曲《传承》,学校党总支书记吴平为学子们送上新学期寄语。她以“龙的精神”为主题,和同学们分享了四个新学期的美好祝福:自信、谦虚、进取、勇敢,希望每一位同学都能汲取龙的精神,书写属于自己的

新学期篇章。让孩子们懂得,每一个追梦的身影都应奔跑,找准了方向,就要奋不顾身,这样才能收获别样的灿烂和独特的风景。

“龙的传人”不仅是一个身份的象征,更是一种精神的传承。荷塘小学开学典礼上,学生代表带来配乐朗诵《龙的歌》,他们用铿锵的语言,蓬勃的激情表达出对新学期的展望和期待。

“孩子们,要注意安全,珍爱生命,让文明与我们相随,让平安与我们相伴。”株洲六〇一中英文小学开学典礼上,特邀法官副校长汤雅冬警官对同学们展开新学期安全教育。

而在庆云山小学,该校开展开学典礼暨寒假实践作业争章游园活动。学校以集龙珠的方式参与争章活动,在集齐龙珠、绘龙珠、吟龙珠、行龙珠、读书龙珠、劳动龙珠的过程中,完成相应的体育、美术、音乐、少先队校外实践活动、阅读和劳动实践活动评价。大家还参与了猜灯谜、送“福”“龙”、接龙珠和飞龙令等传统游戏项目,乐趣十足、欢笑不断。



天元区银海学校开学典礼,将经典名著搬上了舞台。通讯员/供图

贺家土小学: 校园记者养老院里送温暖



3月3日,贺家土小学校园记者班的孩子们走进智成银馨养老院,孩子们以精心准备的歌舞艺术表演,为老人们送去欢乐。期间,孩子们一一拉起老人们的手,同唱一首歌、唠家常、讲故事,为爷爷奶奶们捏捏肩、捶捶腿,让老人们尽享温馨之乐。尊老敬老是中华民族

的优秀美德,师生们经常来到这里,“陪伴”是最好的关心。校园记者们也通过爱心敬老活动带动了更多的学生在日常生活中走进养老院,校园的“爱心教育”温暖株洲。

株洲晚报融媒体记者/谭筱 颜家萍 摄影报道

贝飞思维数学思维课走进校园



如何将游戏融入小学数学内容?2月29日,贝飞思维数学思维公开课走进芦淞区立人学校、市二中青龙湾小学,特邀数学名师为师生们带来一场特别的数学思维公开课。通过游戏来学习数

学,让孩子们更深刻地理解数学的内涵,在玩的过程中锻炼了计算、逻辑思维等各种数学能力。图为市二中青龙湾小学课堂。

株洲晚报融媒体记者/谭筱 摄影报道

白鹤小学:让雷锋精神校园传承

本报讯(株洲晚报融媒体记者/谭筱 通讯员/曾应永) “学雷锋好榜样,忠于革命忠于党,爱憎分明不忘本,立场坚定斗志强……”3月5日一大早,阵阵歌声从白鹤小学传出,班主任正带领班里的孩子们学唱歌曲。

在第61个“学雷锋纪念日”到来之际,该校开展“学雷锋·做先锋”系列活动,引导师生加深对雷锋精神的认识和理解,自觉主动地在学习生活中发扬雷锋精神,做一个有益于人民的人。

学校负责人介绍,该校通过“忆雷锋、说雷锋、学雷锋”等方式弘扬雷锋精神,传承雷锋精神。利用国旗下讲话,以“学雷锋,行动有

我”为主题,通过讲雷锋故事让全体师生追寻雷锋的足迹、学习雷锋的品行、体验雷锋的伟大。学生们在校内礼貌问好、管理餐盘、整理书吧,争做校园小雷锋;在家中为长辈做力所能及的事,争做家庭小雷锋;在社区发挥不怕苦、不怕脏的精神,对湘江风光带的垃圾进行清理,争做社会小雷锋,用行动诠释雷锋精神。

通过一系列的活动,白鹤小学全体师生不仅在思想上深刻理解了雷锋精神的内涵和价值,也在行动上积极践行雷锋精神,为共建文明校园和文明社会贡献自己的力量。今后,学校也将继续深入开展学雷锋活动,让雷锋精神在校园里生根发芽、茁壮成长。



弘扬雷锋精神 争做新时代好少年

近日,天元区白鹤学校师生前往周边社区,开展“弘扬雷锋精神,争做新时代好少年”党建带团建队建活动。在活动中,同学们发放环保、防性侵害宣传单,在社区周边主动捡拾垃圾,为构建更文明、安全、和谐的社区环境贡献力量。

通讯员/马冰 摄

雷锋集市:倡导文明新风

本报讯(株洲晚报融媒体记者/汪军 通讯员/黄星) 3月4日,攸县启动“众望依旧 志愿同行”学雷锋·文明实践我行动主题活动,开展为期一个月的学雷锋志愿服务活动。

活动现场的“雷锋集市”上,不仅有党的二十大精神知识答题、全民阅读推广、义诊及急救知识科普、创文及垃圾分类等文明新风的主题宣传,还有小

修小补便民服务、爱心义卖、手工DIY等志愿服务摊位,这些便捷实用的志愿服务活动备受百姓欢迎。

据了解,近年来,攸县积极构建“1+32+N”的志愿服务队伍体系,推动全县各单位与镇(街道)打造文明实践联盟,扩充志愿服务力量,把优质服务送到群众家门口,现已有效吸纳各类社会志愿服务队伍共计628余支。此外,该县还充分发挥党员干部、乡贤、“乡土名嘴”、

好人代表的引领示范作用,带动更多群众加入志愿服务,参与新时代文明实践。

接下来,在“众望依旧 志愿同行”学雷锋志愿服务月期间,攸县还将开展“众望依旧 党声‘伙’扬”理论宣讲、“众望依旧 文化惠民”志愿服务活动、“众望依旧 温暖社区”主题实践活动等七大系列活动,让雷锋精神吹遍攸县每一个角落。

感谢你,活雷锋!



老人家属向文的哥所在公司送去锦旗。 记者/戴凇 摄

本报讯(株洲晚报融媒体记者/戴凇) 2月23日的寒夜里,一位从湘潭医院走失的七旬老人来到株洲,在“的哥”文伟等多位株洲爱心人士伸出温暖之手后,帮老人顺利找到家人。3月5日是全国第61个学雷锋纪念日,受助者戴先生家属专门前往湖南银建巴士出租车公司,向热心驾驶员文伟表达感谢。

“父亲身体恢复还不错,恰好在学雷锋日这天顺利出院了。”市民戴先生表示,父亲手术后身体较虚弱,加之事发当天夜间气温低于零度,路面还有结冰现象。如果摔伤或者无法及时找到父亲,后果不堪设想。好在多位市民热心相助,确保父亲在当晚9点与家人相见。回家后,父亲虽有些感冒,但问题不大。

由于昨日下午的哥文伟仍在外跑车,戴先生将锦旗交至湖南银建巴士出租车公司,并委托公司主要负责人向文伟转达感谢。

戴先生说,父亲能在这个特别的日子出院,得益于一个个热心人的关心关爱。父亲事后回忆说,还曾有沿街热心店铺帮他电动车临时充电,让他得以继续骑行,只是已无法回忆具体店铺,只能通过媒体表达真诚的谢意。

田心街道:300余名 志愿者学雷锋

本报讯(株洲晚报融媒体记者/李逸峰 通讯员/刘娟) 3月5日,田心街道联合中车株机公司团委、石峰区消防救援大队、株洲市水务投资集团有限公司云龙供水分公司,在赐金岭广场开展“学雷锋·文明实践我行动”主题活动。

本次活动,100余名志愿者为居民提供20余类便民服务,包括电动车保养、小家电维修、义诊义剪、手机贴膜、衣物保养、安全知识宣传、个税专项扣除退税指导等形式多样的便捷服务。

家住怡园小区的曹先生家取暖器坏了,志愿者仔细检查后,换一个开关,取暖器恢复正常;在电动车保养点,志愿者仔细检查刘先生的电动车胎压、刹车;在志愿者的精心修剪下,唐奶奶的头发变得清爽了……活动现场,热闹非凡。消防队员给居民们普及消防安全知识,内容详实,提升辖区居民的安全意识;针对口腔健康护理咨询,专业护理人员一一给出详尽解答;还有银行带来金融理财知识,提醒居民树立正确理财观念,守住“钱袋子”。

另一边,市水务投资集团云龙供水分公司的20余名青年志愿者来到田心社区乙级楼,开展学雷锋主题志愿服务。志愿者们穿上红马甲,分成几组,拿着夹子、抹布等工具,对小区的垃圾、脏乱角落等进行清理保洁。

当天,田心街道还有4个社区举行中学学雷锋活动,共计有230余名志愿者参加,为大家提供就业创业政策宣传、手机电脑维修、义务磨菜刀、血压检测及科普、眼镜清洗及保养等便民服务,服务居民超过1000人次。

田心街道相关负责人介绍,每年的3月5日“学雷锋活动日”,街道都会开展志愿服务活动,为辖区广大志愿者提供一个奉献自身、服务社会的平台。后续,街道将持续搭建平台,推动田心各类志愿服务便民化、常态化。

学雷锋,退伍军人冲在前头

本报讯(株洲晚报融媒体记者/廖智勇) 雷锋精神永垂不朽,军中教诲永生不忘。3月5日,市退役军人事务局号召全市各级退役军人事务部门开展学雷锋活动,组织党员干部和退役军人重温雷锋故事,走进社区和学校践行雷锋精神。

5日上午,市退役军人事务局组织党员干部及退役军人走进株洲云云街道新谭社区,开展“学雷锋”主题志愿服务活动。

理发、磨刀、问诊、家电维修、卫生清扫……活动现场人头攒动,其乐融融。志愿者小王是一名退役军人,入伍前从事理发行业,手艺不错。剪发过程中,他与服务对象聊得热火朝天,还有居民用手机录音,收藏他分享的护发防脱小技巧。

志愿者张大哥也是一名退役军人,他将居民送来的刀具用心打磨,先用砂石粗打磨,后用细磨石抛光,遇到刀刃太厚,就用戥子耐心戥,一把把老旧刀具经他之手变得焕然一新。

当天上午,天元区退役军人事务局组织了近20名退役军人开展学雷锋活动。一行人来到由退役老兵刘泽湘开设的潇湘老兵收藏馆,重温雷锋故事,共忆军旅生活。刘泽湘还向大家展示了近期创作的雷锋主题连环画作品。

“对待同志像春天般的温暖。雷锋语录里有许多话令我感动,给我力量。”天元区退役军人志愿者协会会长颜亮说。

“年年学雷锋,每年都有新感悟!”株洲市天元区退役军人事务局党支部书记、局长张定富表示,重温雷锋故事,重新体悟雷锋精神,是退役军人永葆军人本色的秘籍。

随后,一行人在潇湘老兵收藏馆所在的西苑小区就地开展义诊活动服务群众,入户走访慰问退役老兵,以实际行动践行雷锋精神。

据悉,今年市退役军人事务局还将按照就近就便、力所能及、贴近实际、贴近需求、简约易行、切实可行原则持续深入开展退役军人进社区、进校园志愿服务活动,以雷锋为榜样,鼓励和引导全市广大退役军人积极投身志愿服务事业。



天元区退役军人事务局开展学雷锋主题活动。受访者/供图